

erdőbirtokosra előnyösebb, tővön való vásárlásba bocsátkozni. A száraz tölgydeszka és vasuti talpfa egyaránt kedveltek. A németországi szőlők szintén kedvező szüretet ígérnek s az ez évben vágásra jövő tölgyesek értékére ez sem megvetendő. A tölgykéreg hántása befejezésénél áll s bár az esőzések és záporok több helyt tettek kárt, de egészben véve még is sikerült a hántás, a kereslet pedig jó.

A faanyagok külföldi üzlete kedvező, s a vagyonos Franciaország bőven épít, Németországot illetőleg pedig, oda mutatnak a jelek, hogy jobb minőségű áruk vásárlása végett, ismét csak el kell hozzánk látogatni a német fakereskedőknek, a mi a vámszedés óta megapadt fakivitelünknek jó szolgálatot tehet. Helyzetünk tényleges viszonyai azonban egyáltalában arra utalnak, hogy faáruinkkal, mint ezt már régen és sokszor is elmondottuk, keletfelé s délre törekedjünk.

Egyes piacainkról külön ártételeket nem közlünk, mert azok egészben véve úgy állanak, mint utóbbi füzeteinkben közelve lettek, csupán a marmarosi piacot illetőleg kell mint igen lényeges üzleti változást megemlítenünk, hogy ott az eladásnál korábban fennállott azon gyakorlat, melyszerint csak oly vásárló kaphatott az árszabály után nagyobb mérvű elengedést, ki egyszerre 60.000 forintért vásárolt, a pénzügyministerium által megszüntettetett, s most már 10⁰/₀ elengedésben részesülnek mindazok, kik 10.000 forintnál nagyobb összegért vásárolnak.

Különfélék.

A magyar tudományos akadémia e lapok szerkesztőjét mult hó 20-án tartott nagy gyűlésében, a matematikai és természettudományi osztály ajánlatára, levelező tagjául választotta.

(s.) **A levelek kilehelő képessége.** Mergel a „Naturforscher“ egyik számában értekezvén a levelek kilehelési képességéről, megállapítja: hogy nemcsak a szájnylatokon (Stomata), hanem közönségesen a bőr hámrétegén át is foly a kilehelés, minél erősebben kifejlődött azonban a külbőr, annál korlátozottabb annak functiója, úgy hogy végre a stomak teljesítik a légzést. A szövetek chlorophylgazdagsága növeli a légzési képességet.

(s.) **Czibetpettymegvadászat Oroszországban.** A siberiai erdők letarolása is kezdi megboszulni magát, még pedig mindenekelőtt a Felső-Angora jövedelmes szőrmekereskedelme sinli meg azt. Csak a tunguzoknál az Angara, Mura, Tschona, Uda rengetegeiben vonhatja meg magát ez állat, hol nagy bajok és iszonyu veszőségek árán gyűjthet össze annyit a nép, mennyivel in natura fizetendő adója kiteelik. Ilyenkor 70 fekete evetbe számítanak egy Czibetpettymeget. Az adószedők — megannyi tisztességes uzorás és üzér is egy személyben, kik a szegény parasztokat előre jól beadósítják — a jenisei gőzhajótársulat kezébe juttatják a zsákmányt, s csak azoktól szedik be nagy kereskedők. A jenisei társulat üzlete 200 ezer rubelnél többre nem becsülhető. A vadászati idény október 10-én veszi kezdetét, nyáron meg földműveléssel, s ősszel halászattal tengeti magát a nép. Ekkor kutyákkal, fejszével, lőszerszámmal felfegyverkezve az erdőkbe telepednek ki a tunguzok, hogy a jasaksot (adó) a vadak bőréből kite-remtsék. Gyakorlottságuk bámulatos, a nyomról nemcsak az állat fáját, de nemét, korát, színét képesek megállapítani. Az így elejtett szőrmeállatok forgalma 1879-ben Irkutsban következőleg állott.

4400 pettymeg, 1000 szürke-, 5000 vörös-, 4500 fehér róka (korábban a pettymeg 8000, a rókák 10.000-ig emelkedtek) 600 ezer evet, 7000 mókus, 15 ezer hermelin, 284 mázsa mammutcsont (korábban 1000 mázsa volt ez is).

(s.) Algier erdőterületei Algierban összesen 2,052.276 hektár állami erdő terül el, miből 153.865 hektár dugasztölgy s ezt 1870. február 2-től vállalkozók használják ki, 74 ezer hektár meg a néptörzsek, vagy községek rendelkezése alá adatott. Az állami erdőkből Oranra 575.809, Algierra 447.912, Constantinra 1.028.555 hektár jut. Az uralkodó fánemek ezek:

Aleppofenyő, <i>Pinus halepensis</i> Mill	768.406 hektár,
<i>Quercus ilex</i>	541.412 „
Dugasztölgy, <i>Quercus Suber</i>	249.380 „
Czedrus, <i>Cedrus atlantica</i>	76.549 „
<i>Quercus Mirbecki</i> Dor	60.548 „
<i>Thuja occidentalis</i> s ezzel <i>Calletris</i> <i>quadralivis</i>	30.674 hektár.

(s.) Pisztrangtenyésztés Csehországban. A mesterséges pisztrangtenyésztés körül oly nagy érdemeket szerzett Dr. Fric Antal tanár jelentéséből látjuk, hogy 1876/77-ben 109.305 darab, 1877/78. 66 ezer, 1878/79. 59.422 termékenyített ikrát raktak, és pedig 280 californiai pisztrangtól. A tenyésztés megkezdésétől (1871.) mult 1879-ig 585.649 darab pisztrangot tenyésztettek, s ez idő alatt 4680 forint volt a kiadás úgy, hogy egy 30 milliméter hosszú pisztrang 0.8 krajczárba került. A szorgos ápolás mellett rohamosan emelkedni kezdnek újból a korábban pusztulásnak indult pisztrangok.

Változások az erdészeti szolgálat körében. A m. k. pénzügyminister Würsching Frigyes, m. k. erdőgyakornokat a II. osztályba való előléptetéssel a kolozsvári jószágigazgatóság kerületéből a besztercebányai jószágigazgatóság kerületébe, Masztics Gusztáv, m. k. erdésztt pedig Ó-Vizről Teplieskára helyezte át; a vallás- és közoktatási m. kir. minister Guckler Károly végzett erdőakadémikust díjtalan m. k. közalapítványi erdőgyakornokká nevezte ki.

Halálozások. Barcsay Ábrahám hunyadmegyei főszolgabíró s az Orsz. Erdészeti Egyesület alapító tagja, Fejér Lajos nyug. m. k. erdész, Dobersberger Alajos erdőmester, továbbá Dvihally Jenő, Binder Gusztáv, Aschenbrier Ágoston es Makucz Rezső, m. k. erdészek s az Országos Erdészeti Egyesület rendes tagjai, meghaltak. Béke hamvaikra!

Adományok a Wagner Károly emlékére teendő alapítványra.

Az Országos Erdészeti-Egyesületnél teendő ezen alapítvány célja : oly erdőtisztek segélyre szorult özvegyeinek vagy árváinak, kiknek férjük vagy atyjok az Országos Erdészeti-Egyesületnek első belépésétől kezdve állandóan és legalább öt évig tagja volt, évenként segélyt adni.

A mult füzetben közölt adományok összege készpénzben 2946.³¹ frt.

Ujabb adományok.

Ertl János és fiai kereskedők és haszonbérlok	100	frt.
Erdélyi m. k. erdészeti tisztviselők	37. ⁸¹	"
Aranyi M., fakereskedő	5	"
Kasztner Nándor, m. k. erdőmester	15	"
Roszinszky János, " " "	6	"
Salix Gyula, m. kir. erdész	5	"
Trnovszky Márk, m. kir. erdész	5	"
Stanik Samu, m. k. erdész	5	"
Kellner Gusztáv, m. k. erdész	5	"
Zarboch Ede, m. k. erdész	5	"
Fleischer János, m. k. erdész	5	"
Barsy, m. k. pénztárnok	1	"
Weisz Gyula, m. k. erdőgyakornok	1	"
Szentiványi család	20	"
Hermann Imre, erdőmester	5	"